Отзыв о работе учителя английского языка 
Набиюлаевой Купры Гамбулатовой

 
Набиюлаева Купра Гамбулатова
работает в МКОУ «Ботлихская СОШ №2» на протяжении нескольких десятков лет, является руководителем ШМО нашей школы. За годы своей работы зарекомендовала себя как хороший специалист.            Купра Гамбулатова   - это, в первую очередь, просто хороший человек, умеющий сопереживать и способный к пониманию. Опираясь на жизненный опыт и природную проницательность, хорошо разбирается в людях. Её отличают доброжелательность, отзывчивость, справедливость, умение общаться с коллегами и педагогами нашей школы. Учителя нашей школы под ее руководством  проявляют активность в коллективных,  творческих делах  школы, ЦОДОУ ЗОЖ, республики. Большую работу она проводит с молодыми специалистами. Она создаёт психологические   условия для  профессионального роста молодых педагогов, способствующих снижению проблем адаптации и успешному вхождению в профессиональную деятельность. Также оказывает помощь молодым педагогам в организации эффективного взаимодействия со всеми субъектами педагогического процесса (с коллегами, с детьми и их родителями). Купра Гамбулатова   постепенно вовлекает молодых педагогов во все сферы профессиональной деятельности, а также формирует  и воспитывает  у молодых педагогов потребности в непрерывном самообразовании.                            
             Так как педагогический коллектив состоит из учителей педагогический стаж которых выше 10 лет, также актуальна для неё профилактика эмоционального «сгорания» педагогов  на работе. Под термином «сгорание» Купра понимает переутомление на работе, потерю ориентиров, иногда появляющееся ощущение, что работа бессмысленна и не приносит удовлетворения. Для борьбы со эмоциональным «сгоранием» Купра проводит индивидуальные консультации и организует группы взаимоподдержки. 
        И, наконец, наиболее значимое  проводимое Купрой Гамбулатовой   дело - подготовка и проведение обучающего спецкурса. Она обучает интенсивным методам работы в школе с помощью серии методик, которые способствуют решению педагогических актуальных проблем. Для этого она приезжает в нашу школу, хотя это достаточно далеко, в два месяца один раз и проводит эти занятия. Эта работа даёт свои результаты. В наше школе нет правонарушений, в отношениях учителей с учащимися и их родителями взаимопонимание. В школе между учащимися хорошие взаимоотношения, не бывает конфликтных ситуаций. И это всё потому что проводится профилактическая работа педагогами школы под руководством психолога-наставника. 
            Хороший педагог, добрый и отзывчивый человек, душа нашей школы, Купра Гамбулатова   пользуется заслуженным авторитетом среди своих коллег, педагогов нашей школы. 
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